



Karcagi Híradó

Hazádnak rendületlenül légy híve, óh magyar!

A VÁROSI TANÁCS V. B. KÖZLÖNYE

Ne a szépet, az igazat!

Pontokba foglalt követelésekkel, békés és jóindulatú tüntetésekkel indult néhány hete az a forradalmi harc, amely megelégte a mult hibáit és a tévovázó állam vezetést. Mivé változott ez a nemes harc? Vér és szenvedés, bizonytalanság és rettegés réme borított sötét lepel az országra.

A hazai és külföldi politikusok sokféle-képpen magyarázták ezt a tragikus ki-menetelű harcot. A forradalmi munkásparaszti kormány nyilatkozata a tölle t e l h e t ő alapossággal igyekszik választ adni azokra az égető és sürgető kérdésekre, amelyek áradatként zudultak ránk az elmúlt hetekben.

Megnyugvással vettük tudomásul, hogy a szinte végnélkülinek látszó harcnak sikerül gátat vetni, hogy országszerte helyreáll a rend és lassan helyreáll a nyugalom is. Az események indító okát és menetét — úgy érezzük — helyesen világította meg a Kádár kormány és bár városunkban nem volt tapasztalható vérengzés — hála a helyi forradalmi tanács józan és a nép érdekeit szem előtt tartó irányító munkájának — mégis, ha a főváros és különösen a Dunántúl véres eseményeit hallottuk, joggal vetődött fel bennünk a féltés hazánk és népünk sorsa iránt.

MOST ÚJRA CSEND VAN és lassan megindul az élet. A pontokba foglalt követelések megvalósításához rendre és nyugalomra van szükség. És, valóban, alig hallgatnak el a fegyverek, a Kádár-kormány már is hozzá kíván látni a fájó sebek begyógyításához. A nyilatkozat nem annyira a multba, mint inkább a jövőbe néz. A kormány 15 pontban összegezett programját elindította a megvalósítás útján. A megbántott nemzeti érzés okozta jogos sérelem orvoslására kezdetként már született néhány határozat: a Kossuth-címer, a hagyományos magyar honvéd egyenruha visszaállítása, március 15-e újra pirosbetűs nemzeti ünnepünk, a közép- és felsőiskolákban szabadon választhatják meg a diákok, hogy mely idegen nyelvet akarják tanulni, újból az egyes lesz a legjobb iskolai osztályzat, stb.

A dolgozók életszínvonalának emelése érdekében tett bérügyi intézkedés, a 4 % -os gyermektelenségi adó, a parasztságot gúzsbakötő beadási rendszer eltörlése a jele annak, hogy a kormány meg akarja valósítani programját.

Csak annyit ígérünk, amennyit meg is tudunk adni. A könnyelmű ígérgetések keserű poharát nekünk kellett kiinni a multban is. Ebből az italból nem kérünk többet. Ne szépeket, hanem igazat mondjon a Kádár kormány. Ezzel valamennyien egyet értünk, hiszen elég sok bajunk származott a multban az igazság sorozatos elkenézéséből.

A városi tanács végrehajtóbizottságának határozatai

Fontos intézkedéses a város ellátásának biztosítására

A Végrehajtóbizottság a városi tanács dolgozóit megdicséri és elismerését fejezi ki azért a lelkiismeretes és fáradtságot nem ismerő munkáért, melyet a köz érdekében a legválságosabb napokban is végeztek.

A rend helyreállítása szempontjából a rendőrség segédrendőröket állítson be és azokat fegyverrel lássa el. Olyan egyéneket állítsanak be erre a felelősségteljes feladatra, akik teljesen megbízhatóak. A szolgálat letétele után a segédrendőrök kötelesek fegyverüket leadni. A felvételekről a Végrehajtóbizottság dönt.

Üzemanyagot a Végrehajtóbizottság csak a közellátás céljait szolgáló és a mezőgazdasági munkásokat szállító gépjárművek részére ad ki.

Intézkedett a Végrehajtóbizottság, hogy az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói a város kenyérellátásának megkönnyítésére családtagonként 20 kg. kenyérlisztet kapjanak. A liszt kiutalását a FÜSZÉRT bonyolítja le.

Azon segédrendőrök részére, akik nem állami vállalatnál dolgoznak, a Tanács végrehajtóbizottsága reális munkabért fizet a szolgálat idejére.

Felhívja a Végrehajtóbizottság az összes üzemek, vállalatok vezetőit, hogy a lakosság élelmiszerral való ellátása érdekében vidéken igyekezzenek beszerzéseket eszközölni cserekereskedelem formájában.

A lakosság önkéntes adományaiból Budapest részére összegyűjtött élelmiszereket a Végrehajtóbizottság Csepel munkásai részére juttatja el.

A lakásprobléma enyhítésére a Végrehajtóbizottság egy bizottságot hoz létre, melynek feladata lesz felülvizsgálni azokat a tsz-ek által, valamint irodának használt épületeket, amelyeket lakássá át lehet alakítani.

A Végrehajtóbizottság felkéri a város lakosságát, hogy amíg Budapesten a rend helyre áll, akik tehetik, vállaljanak hajléktalan budapesti gyermekeket. Az ilyen irányú bejelentést a városi tanács szociális csoportjához kell megtenni.

A végrehajtóbizottság felterjesztéssel fordult a felsőbb szervekhez, hogy a továbbiakban is engedélyezzék egy állandó helyi lap megjelenését Karcagon.

A kijárási tilalom időpontját a végrehajtóbizottság módosította olyan formában, hogy este 20 órától reggel 5 óráig a rend helyreálltáig a továbbiakban is kijárási tilalmat rendel el.

A végrehajtóbizottság azokat a kereskedelmi dolgozókat, sütőipari, malomipari, FÜSZÉRT és cseretelepi dolgozókat, akik a legválságosabb időben is becsülettel helytálltak munkahelyükön és biztosították a lakosság zavartalan ellátását — dicséretben részesíti.

A tanácsok szerepe

A forradalom eredményeként létrejöttek szerte az országban a forradalmi munkástanácsok. A munkástanácsok a nehéz időkben becsülettel álltak helyt és képviselték a tömegek jogos érdekeit. De e szervek mellett megvoltak a hatalom helyi szervei is, a tanácsok és azok végrehajtóbizottságai. Ilyen formán kettős hatalmi helyzet állott elő. Funkciójukat illetően mindkettő a tömegek érdekképviseleti szerve volt. Csak amíg az új tanácsok kezében a tényleges hatalom volt, amelyet a tömegek tényleges akarata támasztott alá, addig a régi tanácsokban az államrend adta hatalom volt, amelyet az államrend akarata biztosított. A helyzetet komplikálta az a tény, hogy a Nagy Imre kormány elismerte vezető szervekül az új tanácsokat, a Kádár-kormány pedig a régi tanácsokat állította vissza a közélet irányítójául.

Milyen lesz a megoldás?

Mindenki előtt világos, hogy egyik szervezet sem lehet már eltörölni a magyar életből. Mindkettőnek megvan a történelmi

léti jogosultsága s a megoldás csak olyan lehet, amely mindkét szervezet egyesíti az adott helyzetnek megfelelő módon,

A hatalom helyi szervei továbbra is a tanácsok. Az igazgatás vezetője a végrehajtóbizottság. De a forradalmi munkástanácsok is fennállnak és a végrehajtóbizottság mellett működnek továbbra is. Javaslatot tesznek, amelyet a VB köteles megtárgyalni. Részt vesznek a VB ülésein. Képviselek a lakosság követeléseit. Személyi rendelkezéseket is tartalmaz a Minisztertanács rendelet. Azok a vezetők, akiknek a leváltását a tömeg követelte, nem térhetnek vissza hivatalukba.

Karcagon a fentieknek megfelelően a következőképpen alakult a helyzet: a forradalmi munkástanács továbbra is működik. Öttagú intézőbizottságot választott, amely összekötőként működik a munkástanács és a végrehajtóbizottság között. A VB ülésein egy intézőbizottsági tag mindig részt vesz. A végrehajtóbizottság személyi összetételében nem történt változás.

Az események nehezen már túl vagyunk a fegyverpogást és a fásultságot váltva fel végre a munka ritmusa. Az most a legigazibb hazafi, aki

munkájával bizonyítja be, hogy akarja e sokat szenvedett magyar nép boldogulását, a magyar haza soha nem látott felvirágzását.

